

# “民企大佬”又“拿下”100个项目 安徽民企“相亲会”昨吸金1711亿

星报讯(记者 董艳芬) 11月9日的合肥寒意阵阵,而合肥世纪金源大饭店的宴会厅里却暖意融融。在这场安徽省与全国知名民营企业“相亲会”上,“民企大佬”们又“拿下”100个投资大项目,总签约额达1711.1亿元。

“推进与全国知名民营企业合作发展,是安徽承接产业转移、加速崛起的重要举措。”省经济和信息化委员会主任赵炳云在

会上透露,下一步,我省将全力营造好合作发展的投资环境,使安徽成为民营企业称心如意的投资福地、创业乐园。他介绍,在这场“相亲”大会上,安徽与全国知名民企共洽谈、签约项目达100个,投资总额1711.1亿元。在工业项目成为“大头”的同时,服务业与城市基础设施建设项目、文化及旅游业也成为民营大腕们追逐的“新宠儿”。

记者了解发现,这届大会最大的特点就是成功拿下了众多“航母级项目”,六安与美国纽约国鹰光电股份公司签订的六安国鹰光电高科技工业园项目将建成一家集研发、制造、销售为一体的专业生产光电的高科技公司;由浙江宁波波勇泰投资管理有限公司牵头在江北集中区投资的25产业园项目,年实现产值将达百亿元以上……当天,合肥世

纪金源大饭店的宴会厅签约的项目都是亿元以上“大手笔”。

“安徽皖江示范区、合芜蚌自主创新综合试验区和国家技术创新工程试点省3大‘国字号’战略平台,对新能源企业确实有很大的吸引力。”安徽振华新能源科技有限公司总经理骆建文告诉记者,为了把握安徽的机遇,他的3期项目都选择落户六安。

## 冰岛“岛主”黄怒波：“登陆”冰岛 本周见分晓

星报讯(星级记者 宛月琴 记者 王玮伟) “是问冰岛的事吧,我都快被搞疯了”,昨日,参加徽商论坛的中坤集团董事长

长黄怒波一听到记者想采访时,便这样笑道。这个要买下冰岛0.3%国土的中国商人,如今几乎是中国和冰岛两国家喻户晓的人物。

### “门票经济”10年内将退出中国

“像门票经济这样的业态在今后的十年内将从中国的旅游行业退出,取而代之的是要向目的地经济转,也就是度假经济。”在昨日的徽商论坛上,黄怒波表示,未来的旅游业关键在传统的行业寻找新的创新点。

而谈到新徽商的崛起,黄怒波认为,现在是在一个全球化背景下,人员、财务、经营都是跨界流动的,过去的微商之所以能够崛起是因为“走出去”了。那么现在的新微商崛起是需要把人请进来,就是说利用现在我们有这些优势的资源的前提下,把全世界,或者是全国的资金、人才、投资商、企业家请到安徽来,让他变成我们安徽的新微商。

### 这个礼拜“冰岛事件”将见分晓

今年8月24日,中坤集团与冰岛牧场股东签署了意向性协议,中坤集团宣布斥资约2亿美元在冰岛开发旅游项目,其中约800多万美元用于购买冰岛一块面积达300平方公里的未开发土地Grimsstadir牧场,占冰岛国土面积的0.3%。

一石激起千层浪。黄怒波欲成冰岛“岛主”事件一时备受关注。但鲜为人知的是,中坤集团发迹于安徽,1997年从黟县宏村开始涉足旅游文化产业,主要依托徽文化与安徽联手打造知名旅游品牌,黄山的宏村就是其一手缔造出来的。目前,中坤集团先后在黄山、安庆等地先后成立了8家子公司,从事徽文化的开发和挖掘。

## “香港船王”桂四海：愿为故乡当“参谋”

星报讯(星级记者 宛月琴) 昨日,作为本届徽商大会和自主创新要素对接会的“重量级”活动之一,18位行业领军人物接过聘书,正式成为安徽省政府商务顾问,组建安徽经济发展“智囊团”。

### “香港船王”做安徽顾问

记者了解到,此次聘请的18位省政府商务顾问中既有实力雄厚的企业精英,又有影响广泛的商会领袖,既是安徽发展的关注者,又是安徽发展的倾情者、亲历者。

其中就包括了有着新一代“香港船王”之称的桂四海,这位纵横四海的香港远航集团董事长,曾经创造了从10万到100亿的财富神话。而出生于安徽桐城的他,坦言自己最乐意回报故里。

同时受聘的香港南益集团董事长林树哲,香港中旅集团总裁王帅廷、香港新华集团总裁蔡冠深、香港福万有限公司董事长林铭森、嘉里控股有限公司董事长郭孔丞。

### 世界500强加盟“智囊团”

此外,包括中国美国商会副主席葛国瑞、澳门中华总商会会长马有礼,台湾工业总会理事长陈武雄、副理事长林伯丰,台湾工商协进会理事长骆锦明,台湾区电机电子工业同业公会理事长焦佑钧等在内的商会领袖也受聘加入“智囊团”。

世界500强及跨国公司“掌门人”也纷纷为安徽出谋划策,分别来自三菱商事、日立建机、美国嘉吉集团、联合利华及英国火花创投基金等。与此同时,新加坡国际企业发展局副局长善锁也加入这一“智囊团”。

据透露,通过聘请这18位政府商务顾问,我省期待这一“智囊团”能在项目投资、产业发展方面为安徽提供市场慧眼,

在招商引资、招才引智方面为安徽搭建合作的桥梁,在政府决策、战略运用方面,为安徽当好科学参谋。



## 世界农产品和食品“产业大亨”接受本报专访：携2亿美元在安徽造“鸡”

星报讯(星级记者 宛月琴) “作为世界上最大的农产品和食品公司之一,我们是其他公司的榜样,我们会向他们分享嘉吉在安徽投资的经验。”昨日,刚刚受聘成为安徽省政府商务顾问的美国嘉吉集团动物蛋白中国区总裁梁厚哲第一时间接受本报记者专访时谈到。这位“新上任”的顾问可不是“空着手”来的。他介绍,他们在来安投资了一

体化禽肉产业链,投资额达2亿美金。“将来我们在中国的年产量将会达到6500万只高食品安全的鸡,期望雇佣4000~5000名员工。”

梁厚哲还告诉记者,嘉吉是全球知名的跨食品和农业产业链企业,而安徽是一个农业大省。双方有着良好的合作基础和资源,嘉吉已经开始在安徽寻找新的饲料厂。

## 马鞍山12亿签约开发凌家滩遗址公园

星报讯(记者 赵汗青) 昨日上午,含山县政府与北京希源通投资有限公司在第七届徽商大会上签订合同,由北京希源通公司独资12亿元开发含山县凌家滩遗址公园和文化村建设项目。

凌家滩古文化遗址位于含山县铜闸镇长岗村境内,是一处规模较大的新石器时代晚期的聚落遗址。含山县相关负责人介绍说,按照开发合同,遗址公园建设规模28平方公里,将于2012年

底结束一期工程,2013年初开始进行遗址公园建设,并同时进行文化村二期工程建设。

含山县政府经过多次调研,决心将凌家滩遗址打造成一个集探访古今、休闲旅游、三产服务于一体的文化村,作为遗址的配套服务区域,将村民安置进去,彻底解决遗址的保护问题,并解决遗址保护和村民致富及改善居住条件之间的矛盾。